

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

10 (360)

Суббота, 3 февраля 1973 г.

Цена 1 коп.

ДОРОГАМ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

*Большому бетону—
широкую дорогу!*



ДЕНЬ В БРИГАДЕ

Первый блок 37-й секции водосливной плотины Саянской ГЭС для плотников-бетонщиков бригады М. Полторана запомнился на долго. Нет, они, как говорится, не клянутся, что если бы, конечно, было подготовлено и наработано, уже давно вышли на проектную отметку. Но в борьбе с геологическими изъязвлениями основания оказалось продолжать разрушение.

Главное — успешно проработав. Да дальше будет еще и за нами дело не будет.

Бригада на деле не проводит. В 1973 году бригады-бетонщики обязаны уложить 50 тысяч кубометров бетона, вытеснить 2500 кубометров южной воды. В январе они вынесли ее из котлована первого больше тысячи кубометров.

Случайно руководитель коллектива выступил в «Огнях Саян» с ожиданием, в котором он крахмалил оценка дела бетонщиков на переднем фронте.

Чтобы открыть быструю дорогу большому бетону, нужно, действительно, всем подразделениям трудиться с полной отдачей, дружно, согласованно.

От этого зависит дальнейший успех выполнения социалистических обязательств, принятых перед управлением основных сооружений на третий пятилетний план.

ПРОШЕЛ МЕСЯЦ...

социалистических обяза-

зательствах коллектива УОС на 1973 год в одном из пунктов записано: «Уложить к паводку 10 тысяч кубометров бетона в разделенную стенку и 37-ю секцию плотины». Наскогдня это основная задача. В этом году ожидается большой паводок и очень важно все заблаговременно подготовить к его встрече.

Это прекрасно понимают руководители управления. Укрепление пролетной перекладины — задача неотложная и серьезная.

Сейчас, к сожалению, только две бригады — М. Полторана и В. Белошкина — заняты подготовкой блоков. Надо сделать расстановку сил таким образом, чтобы коллективы могли, забетонировав блок, одновременно готовить скапу в других местах. Начальник пятого участка Александр Васильевич Артамонов достаточно детально рассказал, где надо в первую очередь браться за дело. Бригады бурильщиков Гидромонтажа должны форсировать работы на водобойной стенке — секции 4, 5 и 6-я, на руслоустое устроение — секция 11-я, на 37-й секции, третий столб и т. д.

— Придется это обязательство переносить на февраль.

Значит, один месяц уже утерян. Сейчас управление переживает определенные трудности с организацией работ на первом этапе, оказывается нехватка рабочих. И все же хотелось услышать, какие меры принимает руководство для того, чтобы исправить положение и в дальнейшем избежать ущерба.

— Да, работ впереди много, — сказал Б. В. Фадин. — К паводку нам предстоит уложить около 12 тысяч кубометров бетона, только тогда можно быть уверенным, что он пройдет благополучно. Сейчас тревогу быть рано. Чтобы в котловане были дела лучше, нам надо туда не менее 100 рабочих. Не поступят к нам люди, будем на прорыв ставить людей с других участков.

Естественно, что к 25 мая, как записано в социалистических обяза-

зательствах, мы должны уложить 50 тысяч кубометров бетона.

На собрании члены домовых комитетов разработали и приняли социалистические обязательства, обратились ко всем жителям Майна с призывом принять активное участие в выполнении намеченных мероприятий.

Е. МАРАТКАНОВА, зам. председателя Майнского поссовета.

В жилищно-коммунальной конторе Майна состоялся деловой разговор членов домовых комитетов о том, как улучшить санитарное состояние поселка, усилить воспитательную работу с подростками, как сохранить зеленые насаждения, социалистическую собственность.

На собрании члены домовых комитетов разработали и приняли социалистические обязательства, обратились ко всем жителям Майна с призывом принять активное участие в выполнении намеченных мероприятий.

Е. МАРАТКАНОВА, зам. председателя Майнского поссовета.

Жители коммунальных домов поселка Майна в цветах, 600 кустарников, 72 года и своих кварталов обнесли изгородью 340 метров цветником и газоном.

ОБ ИНИЦИАТИВЕ БРИГАД М. ПОЛТОРАНА, В. ДУДЧЕНКО, А. РАЗМАХИНА

1. Одобрить инициативу передовых бригад управления основных сооружений М. Полторана, СпецГЭМа В. Дудченко и строительно-монтажного управления № 1 А. Размакина, обратившихся с призывом ко всем коллективам строителей Саянской ГЭС принять активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение и перевыполнение плана и обязательств на третий, решающий год пятилетки.

2. Рекомендовать парторганизации, секретариатам подразделений, участкам, пехов, смеш. бригад создавать благоприятные производственные условия всем участникам Всесоюзного социалистического соревнования для выполнения и перевыполнения плана и обязательств.

3. Обязать руководителей подразделений, участков, пехов, смеш. бригад создавать благоприятные производственные условия всем участникам Всесоюзного социалистического соревнования для выполнения и перевыполнения плана и обязательств.

— Свое задание мы можем уже подогнать и строители занимались бы делом. Но вот сегодня (это было 31 января) третий день, как стоим. УОС не обеспечил воздухом. Три дня проходит, — подчеркивает бригадир, — а мы все на одном месте.

К сожалению, этот факт не единичный. Мы уточняем у начальника второго участка УОС Ю. Попова. Он подтверждает:

— Все это так. Выяснилось, скоро все наладим. О тех, кто обеспечивают бурильщикам воздухом, бригадир Ю. Грязин говорит:

— Беда в том, что при прокладке линий строители очень часто небрежно относятся к своему поручению. Бывает, что не проверяют как следующий воздухопроводы. Прокладывают их, а потом снова переделывают.

Прораб Гидромонтажа В. П. Зиновьев добавляет к этому:

— Что от наших бурильщиков зависит, все сделаем. К строителям у нас просьба давняя и ежедневная — бесперебойно подавать воздух, электроэнергию и еще — качественно сдавать под бурение участки. Те же 4 и 5 блоки, к примеру, были подготовлены очень плохо. Это отняло у нас время и, конечно, привело к лишним затратам труда.

Каждый день на строительстве ГЭС у коллектива управления основных сооружений возникают новые задачи, свои проблемы. Решать их на оперативно, по-деловому, не откладывая на завтра. В первую очередь все это зависит от руководства управления, их долг — создать высокий трудовой настрой.

Об этом всегда должны беспокоиться и партийная, и профсоюзная организация.

В. НАГАЙ.

ко развернуть в подразделениях массово — политическую и организаторскую работу по поддержанию инициативы передовых бригад, по мобилизации коллективов на успешное выполнение и перевыполнение плана и обязательств на третий, решавший год пятилетки.

4. Обязать руководителей подразделений, участков, пехов, смеш. бригад создавать благоприятные производственные условия всем участникам Всесоюзного социалистического соревнования для выполнения и перевыполнения плана и обязательств.

ПЛЕНУМ ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА

7 февраля в 18 часов в лекционном зале клуба «Енисей» поселка Майна состоится пленум объединенного постройкома строительства Саянской ГЭС.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ:
О состоянии и мерах по снижению производственного травматизма на строительстве

Президиум
объединенного постройкома.

Твои люди, Саянская ГЭС



Одним из ударных объектов бригады Сантемонтажа Ю. П. Шестакова в минувшем году было сооружение большого бетонного завода. Сейчас этот коллектив успешно ведет работы на строительстве фильтровальной станции в поселке Чемерушки.

Ударная вахта продолжается в третьем, решающем году пятилетки. Бригада соревнуется за звание коммунистической. В ней трудятся умелые, старательные специалисты. Это — слесари В. Синцов, В. Смирнов, сварщики В. Охман и другие.

Сварщик Виктор Иванович Рогов — ветеран передового коллектива. Он пользуется у тойрицкой большими уважением и почетом.

На снимке: сварщик сантемонтажного участка В. И. Рогов.
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ
«ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ»

На статью газеты «Огни Саян» под таким заголовком отвечает начальник УПТК т. ОРЫШКО.

«Мы еще 15 апреля 1972 года в УМТС Красноярскстроя заказали для рабочих УОС 160 пар утепленных сапог различных размеров, поскольку они являются фондовым материалом и поступают нам по разнадзе. Но до сих пор этот вопрос не решен.

В свою очередь УПТК Красноярскстроя принимает меры к изысканию необходимого количества утепленных сапог».

МАЙНА СТАНЕТ КРАШЕ

зотов. В летний период организовали работу с детьми в трех дворовых клубах.

Вступая в третий год девятой пятилетки, мы, представители домовых комитетов, на собрании обсудили вопрос о том, как достичь образцового порядка в поселке, улучшить воспитательную работу с подростками. Всем на себя следующие обязательства и обращаемся ко всем жите-

лиям в летний период организовать работу с детьми в трех дворовых клубах.

1. Постоянно вести воспитательную работу с детьми, нарушающими производственную дисциплину, правил социалистического общежития, что недостойно ведет «себя в семье и в общественных местах».

2. Считать делом большой важности предупреждение правонарушений среди подростков. Для этого организовать работу в пяти дворовых клубах.

3. В весенне-летний период высадить 6 тысяч цветников, 1000 ку-

старников и обеспечить за ними уход.

4. Каждому жителю отработать два дня по благоустройству и улучшению санитарного состояния в поселке.

— огородить газоны и цветники 1000 квадратных метров;

— посадить по двадцать деревьев и обеспечить за ними уход.

По всем этим пунктам

В ПРОШЛОМ году, в честь 50-летия образования СССР, администрация Саянгостроя, объединенный постройком, БРИЗ и совет ВОИР проводили смотр на лучшую постановку изобразительской и рационализаторской работы, пропаганды и внедрения передового опыта в подразделениях строительства.

К этому значительному мероприятию, способствующему развитию технического прогресса, во многих коллективах отнеслись со всей серьезностью. Активизировалась деятельность первичных организаций ВОИР, более массовый и эффективный стало движение рационализаторов и изобретателей, положительные изменения произошли и в других вопросах развития технической творческой мысли. Не лишне напомнить, что за минувший год, при плате 100 тысяч рублей, экономия от внедрения в производство предложений рационализаторов и изобретателей составила более 182 тысяч рублей.

Каждой вещи, будь то легкое женское платье или веское мужское зимнее пальто, закройщик первый дает петлевку на носку. В Майнском отделении Байкальского быткомбината высоквалифицированными мастерами являются закройщицы Валентина Степановна Токарева и Анна Егоровна Щербовая, которых вы видите на снимке. Они любят свое поистине ювелирное дело, внимательны к клиентам, всегда посоветуют человеку как ему привлекательно одеться.

Уважаемые в коллективе мастерицы имеют много хороших отзывов от клиентов.

В значительной мере от их старания ныне сокращены сроки выполнения заказов.

ЭНТУЗИАСТЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

◆ СОРЕВНОВАНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ ◆

В январе члены смотровой комиссии, прежде чем подвести окончательный итог, произвели детальную проверку, как в подразделениях выполнены основные показатели общественного смотра. Результаты были оглашены на заседании поощрения изобретателей

Пакшев, председатель первичной организации ВОИР В. И. Мальцев, председатель постройко-ма Е. И. Мясников.

Победителям выданы первые премии по 200 рублей, 70 процентов суммы предусмотрено из факта, что в подразделениях растет число рабо-

тного хозяйства. Однажды предприятие не пришло победителем в смотре лишь потому, что не выполнило план по освоенным производственным показателям.

Очень приятен тот факт, что в подразделениях

и слесарь Ф. А. Щеглов, главный механик УКБХ В. Н. Звержковский и механик этого же предприятия А. Н. Блохин, мастер УОС А. М. Лехнов, инженер ПТО второго строительно-монтажного управления Н. К. Анкин, слесари ТЭЦ И. П.

и рационализаторов, активно участвовавших в смотре, а остальные — на премировании инженерно-технических работников, активистов ВОИР и БРИЗа.

Управлению основных сооружений (главный инженер Б. В. Фадин, председатель первичной организации ВОИР А. М. Лехнов, председатель постройко-ма А. П. Ганус) и строительно-монтажному управлению № 2 (главный инженер Ю. С.

и специалистов, проявляющих творческую мысль при решении текущих задач технического прогресса. За активное участие в создании первичных организаций ВОИР, содействие в развитии рационализации и изобретательства, смотровая комиссия премировала наиболее отличившихся энтузиастов.

Премии удостоены в первом строительно-монтажном управлении механик М. Т. Врублевский

Спалевис и В. П. Карпинский, прораб сантехмонтажного участка В. И. Фомин.

В известном Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования поставлены конкретные задачи перед строителями. Основное внимание должно быть сосредоточено на сокращении сроков строительства и своевременном



ЗИМА — ПОРА СПОРТИВНАЯ

К ВЕРШИНЕ БАШТАКА

В 1971 году руководство объединенного постройкома и районно обратилось в детскую спортивную школу краевого с просьбой открыть в Майне отделение по горнолыжному спорту. Тогда на крутой горе возле поселка виднелась только извилистая просека. Сейчас до половины 1400-метровой трассы весело скрекочут два подъемника — сплошной цепочкой, один за другим, поднимаются на них с лыжами мальчишки и девчонки. Потом, как настоящие слаломисты, они мчатся по круче. Возле трассы построена горнолыжная база. Словом, вы-

рос спортивный комплекс. Инициаторов доброго дела много. Это тренер Макаренков Александр, первый поехавший развивать горные лыжи в районы края. Это председатель ДСО «Труд», начальник домостроительного комбината Макарченко А. М., энтузиасты спорта — старший маршшайдер управления строительства Грачев Д. М., инженер управления основных сооружений Руденко И. Б. Большую помощь горнолыжникам оказывают работники экспедиции Ленгидроэлектро, Видунов В. П., электрик ГЭМа Борков Иван, скалолазы Гидро-

спецстроя Лейман Александр и управления основных сооружений Антипин Александр. С ребятами много хлопочет Самсонова Любовь, тоже приехавшая из Красноярска.

На трассах Красноярска отличились юные саянские лыжники Шематинова Таня, Михалев Андрей, Пинакин Володя и другие. В состав сборной команды Красноярского края, в марте едущей на первенство РСФСР, вошел учащийся Крючков Володя.

На будущее намечается построить подъемник на вершину Баштака, освятить гору Гладеньку,

пока малодоступную для широкого ее использования. Самое главное, несмотря на все трудности, люди верят в свое дело, а оно заметно — более ста учащихся занимаются горнолыжным спортом.

В феврале состоятся соревнования краевого союза энергетиков. Майнцы увидят острую спортивную борьбу дальневосточных и саянцев. Прибудет сборная команда юношей Красноярского края. Приедут ведущие спортсмены с целью передачи опыта, показа техники горнолыжного спорта.

Г. ШВЕД, директор ДЮСШ района.

«Золотая шайба-73»

Победили сильнейшие

Закончились областные соревнования школьников по хоккею на приз «Золотая шайба-73». В этом году они проходили в поселке Майна, и многие строители имели возможность сами посмотреть на нашу стройку заняли второе место, старшие

на первом месте вышли спортсмены города Абакана. Они, действительно, проявили большую волю в победе, играли дружно, мастерски. Многим было нечему поучиться у них. Хоккеисты младшей группы нашей стройки заняли третье место.

Следует отметить, что соревнования были очень хорошо организованы. Многие участники получили призы, грамоты, памятными подарками. Майнцы тепло встретили и проводили своих гостей.



Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
Телефоны 2-65, 4-37

Газета выходит по средам и субботам.

Найдены деньги. Обращайтесь в ДСО «Труд», находящийся в филиале управления строительства Тираж 1800. Типография «Огни Саян» краевого управления

ЗДОРОВЬЕ. КАК ЕГО О

ГЕПАТ

Инфекционный гепатит (желтуха) известен очень давно. Возбудитель его — фильтрующий вирус. Он характеризуется высохой устойчивостью во внешней среде. Его жизнеспособность сохраняется в течение 2 часов при нагревании до 56 градусов, кипячение убивает его только через 30 минут.

Инфекционный гепатит поражает только людей, особенно детей от 3-10 лет. Дети до года и старики болеют редко. Чаще заболевание протекает зимой. Способствует этому большой контакт в закрытых помещениях.

Поражается в первую очередь печень. Больные наиболее заразны в преджелтушный период и в первые 10-12 дней при появлении болезни. Нередко инфекционный гепатит протекает без желтухи и длительное время остается в коллективе, что создает большую опасность для окружающих.

Преимущественно заражаются лица, не соблюдающие правила личной гигиены.

От момента заражения до первых признаков болезни проходит 15-50 дней. Заболевание начинается с преджелтушного периода, он длится от 2-10 дней. Больные жалуются на недомогание, общую слабость, головную боль, потерю аппетита, горячку, тошноту и рвоту.

В редакцию

Выражаем сердечную благодарность коллективам Майнского посовета и женсовета, пионерам и комсомольцам Майнской средней школы за большое внимание и теплые

„Огни Саян“
подправления
тидесятилетия
прусско-А

Супруги А.

Редактор

К. Е.

Фельшиц

пос. Майна

Д.

В. Е.

В. Е.